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GHeorGHe tÎBÎrnĂ La anIVerSarea a 70 anI

la împlinirea vârstei de 70 de ani domnul academi-
cian Gheorghe ţîbîrnă este un om împlinit. Trecerea în 
revistă a meritelor domniei sale cu tot ce a creat şi a îm-
părtăşit în prodigioasa sa carieră ar putea constitui mate-
rialul unei întregi cărţi.

S-a născut pe 16 februarie 1944 în satul Sîngereii 
Vechi, judeţul bălţi. În 1967, a absolvit Institutul de Stat 
de Medicină din Chişinău. a urmat secundariatul clinic, 
apoi doctorantura (1969-1972) la Centrul oncologic Şti-
inţific al academiei de Ştiinţe Medicale din Moscova.

Din 1972, lucrează în calitate de cercetător ştiinţific 
superior la Institutul oncologic din Chişinău. În 1977, 
organizează aici Secţia de chirurgie a regiunii capului 
şi gîtului, pe care o conduce timp de peste 30 de ani. Pe 
parcursul activităţii secţiei au fost dezvoltate metode 
noi de intervenţii chirurgicale, de tratament combinat şi 
complex, tehnici medicale de avangardă, ridicând la ni-
vel internaţional această dificilă disciplină.  În perioada 
1990–1995, exercită funcţia de director al Institutului 
oncologic, fiind concomitent şef al Catedrei de oncolo-
gie a Universităţii de Stat de Medicina şi farmacie „N. 
Testemiţeanu.

Din 1995 pînă în prezent este director pe problemele 
ştiinţei al Institutului de oncologie din Moldova şi preşedinte al Societăţii „Profila-
xia cancerului”, iar din 1997 - specialistul principal medic-oncolog al Ministerului 
Sănătăţii.

Gheorghe ţîbîrnă este fondatorul şcolii ştiinţifice de chirurgie oncologică a re-
giunii capului şi gîtului din Republica Moldova. a pregătit patru doctori în ştiinţe 
şi şase doctori habilitaţi în ştiinţe medicale.

a elaborat metode raţionale şi optime de chirurgie plastică în oncologie. a fost 
primul în Moldova care a practicat metoda de criochirurgie în tratamentul tumo-
rilor maligne şi metoda microchirurgicală în oncologie.

activitatea sa ştiinţifică, didactică şi organizatorică este apreciată prin conferi-
rea celor mai înalte distincţii de stat: ordinul Republicii, Gloria Muncii, medalia 
Dimitrii Cantemir, om emerit, laureat al Premiului de Stat în Ştiinţă ş.a.

academicianul Gheorghe ţîbîrnă este o personalitate proeminentă, unde ca-
pacitatea de muncă şi memoria, fiindu-i prosperă, se manifestă din plin în ciuda 
vîrstei.

Domnia Sa vine cu un frumos palmares de momente memorabile de viaţă şi 
de muncă închinată luptei dârze pentru sănătatea omului, Poporului, Patriei, face 
parte din pleada celor care pînă şi în prezent activează şi îşi aduc aportul la pros-
perarea chirurgiei oncologice,  la pregătirea tinerilor specialişti şi a cadrelor ştiin-
ţifico-didactice.

Desigur, este foarte greu de redat în mod succint întreaga carieră şi bogata acti-
vitate multilaterală a domnului academician Gheorghe ţîbîrnă ca medic-chirurg, 
pedagog şi om de ştiinţă. Una este cert, faptul că Domnia Sa, parcursul a peste 40 ani 
de activitate, depăşind obstacole s-a manifestat ca o personalitate cu calităţi alese, 
cinstit şi modest, permanent vine în ajutorul tinerilor specialişti, transmiţînd altor 
generaţii ştafeta. Se bucură de o autoritate bine meritată printre colegi şi pacienţi.

asociaţia Stomatologilor din Republica Moldova îşi exprimă recunoştinţa şi 
admiraţia pentru tot ce a făurit pe parcursul anilor de activitate, pentru dragostea 
sa faţă de ştiinţă şi pacienţi. Cu prilejul jubileului de 70 de ani, îi adresăm cele mai 
sincere urări de bine, îi dorim sănătate, satisfacţie sufletească, mulţi ani şi succese 
în toate. Să i se realizeze visurile nobile, să se bucure din plin de viaţă, de recunoş-
tinţa şi dragostea prietenilor, colegilor de serviciu, iar înţelegea şi bunăstarea să 
triumfe în familia Dumneavoastră. 

Să ne trăiţi, Domnule Academician.


